

КРАСНЫЙ МАЗК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

* № 64 (10138)

* ВТОРНИК, 28 мая 1991 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.

Навстречу выборам

„Предпочтение отдаю Н. И. Рыжкову“

Приближается день выборов Президента РСФСР. Сегодня корреспондент нашей газеты беседует на эту тему с главным врачом Опочецкого района Федором Михайловичем Степановым.

— Закончил работу IV Съезд народных депутатов РСФСР, утвержден Закон «О Президенте РСФСР», окончательно стали известны кандидаты на этот пост. Теперь можно предметно поговорить о предстоящем событии. Федор Михайлович, что, Вы считаете, должно быть главным в деятельности Президента?

— Считаю, что нам нужен Президент, который будет не только за Россию, но и за Союз. Отдельно от других республик Россия еще долгие годы не выберется из кризиса. Развал же Союза может привести непредсказуемые последствия.

В моем понимании высшее руководство нашей республики должно идти на нормальный деловой диалог с центром. Будет такой подход, будет и улучшение.

— А персонально, кто сможет осуществлять такую политику?

— Откровенно говоря, настоящей кандидатурой не вижу. Если же исходить из тех шести зарегистрированных кандидатов, то я отдаю предпочтение кандидату Н. И. Рыжкова. Он, думаю, сможет работать, так, чтобы решить вышеназванные проблемы, консолидировать наше общество.

Вообще два явных лидера вырисовываются. Это Н. И. Рыжков и Б. Н. Ельцин. Но действия последнего непредсказуемы. Ждать можно всего. Когда общаяешься с людьми, то часто слышишь, что Рыжков был уже у власти, но ведь и Ельцин был и сейчас остается у власти. Мир также не вернулся. Надо видеть, что особых результатов у него сегодня не достигнуто.

— Каков Ваш прогноз результатов голосования?

— Думаю, что первый тур не выявит победителя, 50 процентов не наберет никто. Затем многое будет зависеть от отсевшихся кандидатов, кого

они решат поддержать, соответственно перейдут и дополнительные голоса избирателей. Только наивно думать, что от выборов Президента все изменится к лучшему. Эти иллюзии надо отбросить, введение поста Президента — это еще не гарантия положительных изменений в экономике. Да и в целом ведь президентство вводится во многом на волне тех процессов, что идут в других республиках. Многие думают, как же так, в среднеазиатских республиках президенты есть, значит, нужен и нам, в России.

— Вместе с Президентом будет избран вице-президент. А здесь кто Вам более привлекателен?

— Хорошая кандидатура на пост вице-президента — Б. В. Громов. Этот дуэт Рыжков — Громов обнадеживает. О других судить не могу, так как очень мало о них знаю. Давать оценку незнакомым людям не стоят.

— Федор Михайлович, как Вы думаете, избиратели сделают осознанный выбор или велика вероятность случайя?

— На результаты выборов большое влияние может оказать обстановка в стране в ближайшие две недели. Еще неизвестно, что за это время произойдет.

Скажу здесь, что у Б. Н. Ельцина сегодня есть преимущество, он действующий политик. Может принять какое-то решение, популярное среди населения. Скажем, как уже произошло при отмене «президентского налога» на многие товары. Но это его не красит, так как у остальных кандидатов такой возможности нет.

— Последний к Вам вопрос. В центральной районной больнице тоже образован избирательный участок. Как идет подготовка?

— На участке будут голосовать больные, за неделю до выборов начнется подготовка помещения, за три дня — будут готовы списки тех, кто будет голосовать в больнице. Участковая комиссия сформирована. Так что особых проблем, по моему мнению, не будет.

— Спасибо за интервью.

Беседовал

П. ВАСИЛЬЕВ.

Праздник удался

Х ЛЕБОМ-солью, русскими народными песнями встретили участников праздника, посвященного окончанию весеннего сева, в районном центре культуры. Приглашенные на него передовики производства, специалисты села безусловно заметили, что в отличие от предыдущих его официальная часть была не столь продолжительна, не было и традиционного президиума. Точнее всего этого его характеризовал в своем выступлении начальник управления продовольствия, заготовок и государственных служб Евгений Семенович Иванов:

— Мы собрались здесь за «круглым столом» после нелегкой посевной кампании, которую труженики села завершили в хорошие сроки, чтобы подвести итоги, наградить победителей, наметить планы на будущее.

Среди хозяйств района лучше всех потрудились труженики колхоза имени Мичурина. Им в торжественной обстановке было вручено переходящее Красное знамя. Второе место присуждено колхозу «Большевик», третье — колхозу имени Любимова. В адрес этих хозяйств были высказаны теплые поздравления. С лучшей стороны была оценена работа колхоза имени Любимова, в котором с приходом председателя И. И. Вишневского наметился поворот к лучшему в производственной деятельности.

Е. С. Иванов отметил, что нынешнюю посевную кампанию отличает от других лишь сильное переувлажнение почвы и выпадение обильных осадков. Однако, несмотря на это, благодаря умелой организации труда и эффективному использованию техники со своими задачами хозяйства района успешно справились. Объем весеннего сева был довольно большой и составлял 17 тысяч гектаров. Механизаторы района провели его за 25 рабочих дней. На 16 мая отсеяли зернобобовые культуры, 18 мая — лен и корнеплоды. Осталась лишь незначительная часть сибирских культур. Ранние сроки начала весенне-полевых работ поставили хозяйства нашего района в более выгодное положение относительно других районов области. Раньше всех поступали запасные части и горюче-смазочные материалы. Нехватка их стала ощущаться лишь тогда, когда более половины всех работ было завершено.

С лучшей стороны показали

себя агрономические службы хозяйств района. В основном все весенне-полевые работы проведены качественно, с соблюдением агротехнических требований. К 5 мая закончили сев зерновых колхозы имени Мичурина, «Красный Октябрь», имени Любимова, «Красное Заречье» и «Большевик». Работы на полях этих хозяйств велись почти весь световой день. Однако в ряде хозяйств не сработал механизм организованности. В колхозах «Урожай», «Заветы Ленина», совхозах «Глубоковский», «Опочецкий» была слабая дисциплина труда, нередки были сбои в работе.

Закончилась посевная кампания, на пороге не менее важной — кормзаготовительной. От того, как сработают хозяйства района в этот период, будет зависеть кормовая база к будущей зимовке скота.

У руководства хозяйств всегда находятся причины, чтобы оттянуть начало сенокоса: то травы не созрели, то погода плохая. В этом заключается главная ошибка. Нынче предстоит вести заготовку кормов в сложных погодных условиях. Поэтому особенно важно правильно соблюдать распорядок дня в период этой важнейшей кампании. Люди должны постоянно находиться в поле с тем, чтобы иметь возможность использовать каждый погожий час. Выборочную косьбу в хозяйствах намечено начать с 10 июня.

Оставшиеся до начала заготовки кормов время должно быть максимально использовано. Надо подготовить к работе всю кормодобывающую технику, создать механизированные отряды и звенья, довести до них реальные задания, разработать оплату труда и меры материальной заинтересованности, которые должны быть поставлены в зависимости от качества и количества выполненных работ. До 8 июня провести совещание с шефами и заключить с ними договоры.

На этом официальная часть закончилась. И на сцену вышли артисты районного центра культуры. Показанная ими шоу-программа всем очень понравилась. Об этом можно было судить по тем аплодисментам, которые звучали в зале. Постарались и работники торговли. Они привезли разнообразную выпечку, предложили свежие помидоры, огурцы и многое другое. Безусловно, праздник удался.

Е. ПУЛЬША.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о среднесуточных надоях
молока в колхозах
и совхозах района

на 27 мая 1991 года.

В первой графе — надой на одну корову, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).

им. Мичурина	11,3	-0,2
«Кр. Фронтовик»	10,7	-0,4
«Кр. Заречье»	10,0	+0,4
«Кр. Октябрь»	10,0	-1,1
«Опочецкий»	9,2	+0,4
«Авангард»	9,2	-0,8
«ЛХИ партсъезд»	9,2	-1,5
«Глубоковский»	8,9	+0,9
«Россия»	8,1	+0,7
«Вперед»	8,0	-1,2
им. Любимова	7,4	+0,4
«Организатор»	7,4	+0,2
«Большевик»	7,4	-0,2
«Салют»	7,4	-3,7
«Урожай»	7,3	-0,7
«Духновский»	7,1	-4,1
«Заветы Ленина»	6,6	+0,2
По району	8,4	-0,7

Остались позади заботы зимне-столового содержания. Скот вышел на пастбища: началась пора большого молока. Уже сейчас чувствуется, что продуктивность молочного стада значительно возросла. Так, за прошедшие десять дней надой на корову увеличился на 1,6 килограмма и сейчас составляет 8,4 килограмма.

Однако к уровню прошлого года район по надоям минусует на 700 граммов. По-видимому, основными причинами недополучения молока явились медленный рост травы на пастбищах в связи с преобладанием холодной погоды, а также и отошедший после зимовки скот.

Но не везде такая наблюдается контрастность, есть хозяйства, где пастбищный период начался успешно. Так, например, сумели животноводы колхоза имени Мичурина за десять дней увеличить на 3,4 килограмма надой молока на корову. Значительно возросли надои в колхозе «Красное Заречье», совхозе «Красный Фронтовик».

Однако в совхозе «Духновский» надой на корову остаются на том же уровне, что и десять дней назад. Здесь же на 4,1 килограмма меньше надаивают, чем в это время в прошлом году. Меньше на 3,7 килограмма к уровню прошлого года надаивают животноводы совхоза «Салют».

Что касается продажи молока государству, то и тут не совсем благополучно обстоят дела. Так, в отчетный день на маслодельно-сыродельный завод было поставлено 55,9 тонн продукции, что на 6,9 тонны меньше, чем на эту дату в прошлом году. Лишь четыре хозяйства по реализации в отчетный день идут к уровню прошлого года с плюсом, это колхозы имени Мичурина, «Россия», «Вперед» и совхоз «Глубоковский». Остальные хозяйства минусуют. Наибольший минус поставкам молока государству наблюдается по-прежнему в колхозах «Урожай», «Большевик», совхозах «Духновский», «Организатор» и ряде других хозяйств.

Резонанс

Спасибо, но деньги присыпать не нужно

В прошедшую пятницу вечером в редакцию позвонила главный врач Духновской участковой больницы Нина Константиновна Мурова. На адрес больницы пришло письмо. Его автор — одна из жительниц нашего района — написала, что на нее произвела большое впечатление газетная публикация от 21 мая «Черная ик-

ра «для мамы»... Женщина не смогла оставаться равнодушной и решила чем-нибудь помочь людям, о которых шла речь в материале. Она выслала небольшую сумму денег для их нужд. Но письмо поступило в больницу уже вскрытым, денег в нем не оказалось.

Конечно, этот факт не может не тронуть — не очерствели

все-таки наши сердца, способны мы еще на сострадание и жалость. И особое спасибо той доброй женщине, которая нашла возможным выслать незнакомым ей людям совсем, вероятно, не лишние для нее деньги. Но, как видите, помощь не достигла цели. Да и в целом это не выход из положения. Поэтому мы просим

наших читателей, к этой про-
бле присоединяется и врачи

больницы Мурова, — не при-
сылайте деньги ни в адрес бо-
льницы, ни в редакцию. И если публикация чем-то тронула ваших душ, будьте добрые, ми-
лосерднее, внимательнее к тем, кто рядом с вами, тем более, если это люди старые, беспо-
мощные, больные.

В партийных организациях**Вопросы, вопросы...**

На совместном собрании партийных организаций отделов внутренних дел и вневедомственной охраны рассматривался вопрос о положении дел в партии и задачах коммунистов в период подготовки и проведения выборов Президента РСФСР.

КОММУНИСТЫ были проинформированы о состоявшихся в апреле Пленуме ЦК и ЦК КПСС, в мае — Пленуме ЦК Компартии РСФСР, о предстоящих выборах. Среди шести официальных претендентов кому-либо предпочтения отдано не было, хотя определенные симпатии к В. В. Бакатину чувствовались. В частности, в выступлении заместитель начальника РОВД В. А. Ефимов напомнил собравшимся, что Вадим Викторович еще совсем недавно был министром внутренних дел СССР. Вначале отношение было к нему в органах отрицательное, так как пришел с поста первого секретаря обкома партии. Но в течение короткого промежутка времени разбрался в делах, издаваемые приказы шли от жизни. Безусловно, имел свою точку зрения на происходящие события. Это принесло ему определенный авторитет среди работников системы министерства внутренних дел.

Однако, несмотря на то, что вопрос на собрание, казалось бы, вынесен актуальный, чувствовалась пассивность собравшихся коммунистов. А связана она с тем, что недавно был принят и опубликован Закон РСФСР «О милиции». В нем, в частности, есть такое положение: «В милиции не допускается создание и деятельность политических партий и их организаций. Сотрудники милиции не могут быть ограничены в своей служебной деятельности решениями политических партий и массовых общественных движений, преследующих политические цели».

Как теперь будут развиваться события? Какой механизм департизации? Будет это самороспуск или приостановка членства, или что-то другое? Можно ли остаться членом партии, встав на учет по территориальному принципу? Вопросов много, пока же на них ответов нет. Молчит областное УВД, молчат другие инстанции.

На собрании секретарь парт-организации М. А. Яковлев сообщил собравшимся, что как только ситуация прояснится, члены партии будут об этом проинформированы.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Вокруг Покровского кладбища

КАК и всегда перед Троицей, горожане отправлялись на Покровское кладбище привести перед Днем памяти в порядок могилы родных и близких. За его оградой стремительно выросли целые холмы травы, старых венков, ржавых банок и тому подобного... Зрелище неприглядное, что и говорит.

Мы обратились в УЖКХ к инженеру по благоустройству Валентине Михайловне Гроздовой, в ведении которой находятся городские кладбища.

— Вы немного опоздали с критикой, — сказала она. — Мы уже вывезли с территории, прилегающей к Покровскому кладбищу, десять мусоровозов

Важное событие произошло недавно в Опочецком педагогическом училище. Там проходил семинар директоров педагогических училищ Северо-Запада.

Наш корреспондент встретился с директором Опочецкого училища, Виктором Сергеевичем Шелгуновым.

— Виктор Сергеевич, прежде всего расскажите, что это было за семинар?

— По традиции два раза в год такие семинары проводятся в одном из педагогических училищ Северо-Запада. Наши гостями были директора училищ из Петрозаводска и Сыктывкара, Ленинградской области и так далее. Темой нынешнего семинара было «Использование технических средств в учебно-воспитательном процессе и административной деятельности».

Скажу прямо: нам было что показать и чем похвастаться. Опочецкое педагогическое училище располагает проигрывателями, магнитофонами, графо-проекторами и киноаппаратами, телевизорами, видеокамерами и видеомагнитофонами. У

нас есть и два компьютерных класса. Хочу подчеркнуть, что одно из педагогических училищ Северо-Запада не имеет такой богатой материальной базы.

— Виктор Сергеевич, что еще понравилось вашим гостям?

— Ими было отмечено, что мы не только имеем различные технические средства, но и активно их используем и на занятиях, и в административной деятельности. Высокой оценки гостей удостоились проведенные во время семинара уроки — это первый семинар, где практически все уроки прошли с оценкой «отлично».

Директора положительно оценили состояние помещений и рекреаций педагогического училища, отметили взаимопонимание между учащимися и преподавателями, дружный педагогический коллектив, а также большую подготовительную работу, проведенную в училище перед семинаром.

Гостям настолько понравились наши кабинеты информатики, что они предложили организовать на базе нашего училища платные курсы для преподавателей этого предмета...

— Программа семинара включала в себя не только ознакомление с учебным процессом и административной деятельностью?..

— Разумеется. Для наших гостей была разработана не плохая культурная программа. Они побывали на большом концерте художественной самодеятельности, который подготовили учащиеся педагогического училища. Особенно понравились им выступления вокальной группы «Орнамент» и танцевальной группы «Шанс». Гости посетили Ми-

хайловское и Печоры, побывали на Валу, на берегу реки.

С большим успехом прошла компьютерная игра «Озарение» — вариант «Поля чудес». В заключение в ней приняла участие команда директоров.

Хорошо также прошел вечер, посвященный Пушкину. Реоята читали стихи нашего великого поэта вдохновенно и проникновенно.

Словом, семинар прошел более чем успешно. Когда он завершился, мне не один его участник сказал: «Мы с неохотой ехали в Опочку. Ну что можно увидеть в Опочке? Чему там можно научиться?.. И тем сильнее было впечатление, произведенное на гостей и нашим училищем, и нашей природой, и культурной программой.. Следующее совещание директоров будет проходить в Архангельске. И директор Архангельского педучилища призадумался..

**Беседовала
М. ЯКОВЛЕВА.**

ТРЕСТ ЛОПНУЛ

Прокуратурой Опочецкого района закончено расследование уголовного дела по факту порчи картофеля и причинения этим крупного материального ущерба Опочецкому тресту общественного питания.

«Дело о картофеле» имело достаточно широкий общественный резонанс. Даже районная газета «Красный маяк» не обошла стороной этот вопрос, поместив в номере от 15 ноября 1990 года на первой полосе статью с заголовком, называемым «Операция «Трест». Но, как установлено следствием, дело это куда более прозаично и связано прежде всего с элементарной и присущей всем нам (в том числе и руководителям треста общественного питания) бесхозяйственностью и безалаберностью. Именно это явилось главной причиной гибели привезенного из совхоза-техникума «Смольяны» Оршанского района БССР картофеля. Но, чтобы было понятно абсолютно все, начнем с самого начала.

20 сентября 1990 года между Оршанской семейной базой «Сортсемово» и Опочецким трестом общепита был заключен договор на продажу сортового семенного картофеля в количестве 120 тонн по цене 43 копейки за килограмм. За столь дорогим, по ценам того времени, картофелем в БССР сначала снаряжалась не кто иной, как товаровед треста Е. Н. Ермолаева, на подмогу которой бывший директор треста Ю. А. Савенков (поскольку картофеля много, одной не увезти) отправляет первоначально лаборанта С. А. Бритаусова, а затем, во вторую поездку, инженера по оборудованию И. П. Михайлова. Правда, картофель привезенный в первый раз, 21 сентября, хорошего качества, и его разгружают и закладывают на хранение.

На радостях и к огромному удовлетворению Ермолаевой руководство треста отправляет ее за картофелем во второй раз, в город Оршу, на целую неделю. И затем ни у кого даже не возникнет вопрос, где Ермолаева была и чем занималась в столь длительной командировке.

Картофель ждал Ермолаеву. Был он в сетках и, по словам отправителей, отменного качества. Однако Ермолаева, вопреки выданным документам, получила его под отчет по разовой довериности, влажным, с содержанием земли почти на одну треть. 28 сентября на четырех машинах картофель доставляют в Опочку.

На овощной базе треста начинается интересный спектакль: Ермолаева исчезает в неизвест-

ном направлении. Оперативно-розыскные мероприятия, проводимые директором треста Савенковым и заместителем директора Поливарой, успеха не дают. К тому же руководство треста начинает выяснять между собой отношения — «кто есть кто?». Картофель же тем временем не разгружается и в течение нескольких дней мокнет на автомашинах под дождем. никто — ни директор треста, ни его заместитель, и пальцем не пошевелили, чтобы отправить злополучный некачественный картофель обратно в Смольяны, хотя по условиям поставки картофеля руководство треста обязано было это сделать.

Впрочем, откуда они могли об этом знать, ежели с данными условиями ознакомились только в кабинете следователя. И непонятно, каким образом руководство треста общепита заключало договор на закупку картофеля, не прочитав предварительно основополагающий документ — «Условия поставки картофеля организациями «Сортсемово»?

В конце концов картофель на базе был разгружен в гаражи и фруктохранилище, его стали перебрать.. Но все это было бесполезно — картофель стал интенсивно гнить.

Спустя почти две недели после привоза картофель стали реализовывать потребителям по заниженным ценам. 19340 килограммов было продано на корм свиньям по цене 35 копеек за килограмм. А так как трест заплатил не только за картофель, но и за грязь, которой было в нем 29 процентов, то в итоге общепиту был причинен материальный ущерб на сумму 12823 рубля.

Все это привело к тому, что предприятия общепита — в том числе и столовые школ — остались без основного продукта питания — картофеля. А это, в свою очередь, отразилось на продовольственном положении района в целом.

Горько на душе от того, что просвета в дальнейшем в плане улучшения продовольственного и экономического положения не видно. Да и о каком процветании может идти речь, если мы и далее вместо качественной продукции будем готовить на зиму гниль да грязь?..

В. НИКИТИН,
следователь прокуратуры
Опочецкого района.

Передовики производства

Исполнительным работником зарекомендовал себя за девять лет работы на маслодельном заводе Иван Герасимович Каспиров. Сначала

трудился он на молоковозе, сейчас работает водителем заводского автобуса. К делу относится ответственно.

Фото Ю. Орлова.

деревья, которые так украшают кладбище. Когда дерево погибает, спилить его чрезвычайно сложно.

Большую сложность для передвижения по кладбищу создают высокие, украшенные острыми зубцами ограды, вокруг могил. Невероятно трудно пронести по узким дорожкам гроб. Я уже обращалась в УРСЖК с просьбой не делать таких высоких оград, но взаимопонимания не нашла. Там воля заказчика — закон, и если закажут, то сделают ограду и трехметровой высоты. Наши сограждане не очень-то пекутся об удобстве близких своих...

В. ИВАНОВА.

КНИГА ПАМЯТИ

НИКТО НЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЗАБЫТ

Иванов Михаил Степанович — 1922 года рождения, д. Шуры, Звонский с/с. Мать Кузьмина Любовь Кузьминична, сестры Наталья, Раиса, браты Иван, Анатолий проживали в д. Шуры Звонский с/с. Сестра Крученкова Нина Степановна проживала в д. Аристово, Звонский с/с.

Иванов Мифодий Иванович — пропал без вести в сентябре 1941 г.

Иванов Иван Степанович — 1924 года рождения, д. Борзы Грибы, Варыгинский с/с.

Иванов Иван Павлович — умер от ран 16 апреля 1945 г. Брат Иванов Василий Павлович проживал в Опочецком районе.

Иванов Иван Иванович — погиб 22 августа 1944 г.

Иванов Иван Андреевич — 1917 года рождения, д. Недосеки, Краснооктябрьский с/с.

Иванов Дмитрий Иванович — 1910 года рождения, д. Загребица, Варыгинский с/с.

Иванов Григорий Степанович — 1924 года рождения, Опочецкий район, пропал без вести в сентябре 1943 г. Родственник Иванов С. И. проживал в д. Вашково (Орлово), Петровский с/с.

Иванов Геннадий Ефимович — уроженец г. Опочка Псковской области, пропал без вести в октябре 1943 г. Отец Иванов Ефим Иванович, мать Иванова Евдокия Алексеевна проживали в г. Опочка, ул. Гусаковская, д. 12.

Иванов Владимир Иванович — 1920 года рождения. Мать Андреева Акулина Андреевна проживала в д. Медведково, Печельский с/с, Пушкиногорский район. Жена Ефимова Валентина Ефимовна, сын Иванов Виктор Владимирович проживали в д. Орехово, Петровский с/с.

Иванов Василий Андреевич — 1923 года рождения, д. Недосеки, Краснооктябрьский с/с, погиб.

Иванов Алексей Иванович — погиб 25 декабря 1944 г. Отец Семенов Иван Семенович проживал в д. Шуры, Звонский с/с.

Иванов Александр Степанович — пропал без вести в сентябре 1944 г. Мать Иванова Дарья Петровна проживала в д. Исаево, Звонский с/с.

Иванов Александр Петрович — уроженец г. Опочка Псковской обл., пропал без вести в сентябре 1944 г. Жена Иванова Александра Ивановна, сын Вадим Александрович, дочь Лидия Александровна проживали в г. Опочка, ул. Великорецкая, 20.

Иванов Александр Иванович — пропал без вести в январе 1942 г. Родственница Иванова К. А. проживала в г. Опочка, ул. Ленинская, 79.

Зуев Иван Михайлович — умер от ран 8 октября 1944 г. Жена Зуева Татьяна Васильевна проживала в д. Тарасова Гора, Краснооктябрьский с/с.

Золотаренко Андрей Григорьевич — 1905 года рождения, Полтавская обл., пропал без вести 1 декабря 1941 г. Жена Федотова Татьяна Ф. проживала в Лобовском с/с.

Золин Федор Яковлевич — 1906 года рождения, Новгородской обл. Погиб 9 марта 1945 г. Жена Золина М. Я. проживала в Опочецком посаде, 2 линия, д. 77.

Зенков Василий Васильевич — 1900 года рождения, пропал без вести в декабре 1941 г. Родственница Зенкова Александра Евдокимовна проживала в г. Опочка, ул. Железнодорожная, 16.

Зеденецкий Геннадий Алексеевич — погиб 25 января 1945 г. Родственник Зеденецкий Алексей Гаврилович проживал в г. Опочка, ул. Некрасовская, д. 3.

Захаров Федор Захарович — погиб 8 июля 1944 г. Жена Захарова Ксения проживала в Опочецком районе, Псковская область.

Зайцев Григорий Михайлович — погиб 11 января 1944 г.

Зорин Николай Алексеевич — 1905 года рождения, д. Жарки, Варыгинский с/с, погиб. Мать Зорина Мария проживала в д. Жарки, Варыгинский с/с.

Живолуп Василий Иванович — пропал без вести в октябре 1944 г. Жена Живолуп Мария Михайловна, сыновья Сергей, Василий, дочь Рита проживали в совхозе «Красный фронтовик».

Журенков Павел Федорович — умер от ран 12 октября 1941 года. Жена Журенкова Е. Г. проживала в д. Верхние Дупли, Любимовский с/с.

Житков Владимир Павлович — 1921 года рождения, д. Грабени, Пригородный с/с, погиб. Мать Прасковья проживала в д. Грабени, Пригородный с/с.

Жирнов Даниил Михайлович — 1912 года рождения, д. Стакново, пропал без вести в октябре 1942 г. Отец Жирнов Михаил Петрович, мать Жирнова Надежда Кондратьевна проживали в д. Заверняйка, Пригородный с/с. Сестра Жирнова Елена Михайловна проживала в Ленинграде.

Алексеев Михаил Алексеевич — 1918 года рождения, д. Астахново, Пригородный с/с, пропал без вести 19 августа 1944 г. Родственница Лукина Евдокия Лукинична проживала в д. Астахново, Пригородный с/с.

Владимиров Василий Николаевич — 1922 года рождения, уроженец г. Красное Село (д. Ладыгино, Ладыгинский с/с), пропал без вести 8 августа 1944 г. Жена Артистова Ефросинья Гавриловна, сын Владимиров Модест Васильевич проживали в г. Опочка, Пролетарская, 12.

Григорьев Иван Григорьевич — 1904 года рождения, д. Мышино, Болгатовский с/с, пропал без вести 14 ноября 1944 г. Жена Трофимова Марина (Ирина) Трофимовна, сын Александр Иванович, дочери Валентина и Антонина проживали в д. Мышино, Болгатовский с/с.

Левашов Павел Васильевич — 1905 года рождения, д. Паново, Глубоковский с/с, пропал без вести 30 декабря 1943 г. Мать Константинова Анна проживала в д. Пошитки, Краснооктябрьский с/с, дочь Левашова Евгения Павловича проживала в г. Опочка, Ленинская, 63.

Спирidonов Николай Спиридонович — 1907 года рождения, д. Колошино, Краснооктябрьский с/с, пропал без вести 16 августа 1944 г. Жена Федорова Татьяна Федоровна проживала в д. Колошино, Краснооктябрьский с/с.

Степанов Михаил Степанович — д. Пружки, Пригородный с/с, погиб 14 сентября 1944 г. Жена Яковлева Мария Яковлевна проживала в д. Пружки, Пригородный с/с.



Для механизатора Ивана Алексеевича Богданова нынешняя трудовая весна первая в колхозе имени Любимова. На посевной он трудился добросовестно.

В сельских учреждениях культуры

ЧТО ИНТЕРЕСУЕТ СЕЙЧАС ЧИТАТЕЛЯ

ЧАСТО задумываюсь над тем, как найти такие формы досуга, чтобы заинтересовать сельского труженика, чтобы он остался довolen своим отдыхом. Мне кажется, что для этого необходимо прежде всего умение сплотить коллектив работников культуры, который стремится бы принести людям радость. Особенно это важно сейчас, когда в стране у нас так неспокойно.

Я возглавляю в Звонах один из филиалов централизованной библиотечной системы. Работаю всего год. Но этого времени вполне достаточно, чтобы не только войти в курс дела, но и сделать некоторые успехи в работе.

Участок, который обслуживает, обширный. В него входит весь колхоз «XXI партсъезд», а это ни много, ни мало 26 населенных пунктов. В прошлом году постоянных читателей у нас было 502 человека, а уже в этом году только в первом квартале количество читателей достигло 354 человек. Число их значительно возрастет в летний период за счет приезжих, дачников.

Что ж, казалось бы, работа находится на уровне, и можно немного охладить свой пыл. Но это не совсем так. Ведь помимо этой работы необходимо проводить другую, не менее важную, которую одной организовать сложно, да, пожалуй, и невозможно. Вот здесь-то на помощь мне и приходят активисты из числа учеников и преподавателей Звонской школы. С ними у меня налажен постоянный контакт по проведению совместными усилиями различных мероприятий. Кроме активистов школы, большую помощь оказывают в проведении вечеров отыха Лидия Федоровна Николаева, директор Звонского Дома культуры, Марина Михайловна Петрова, заведующая Грибским клубом, и другие работники культуры.

Совместно организовываем тематические вечера, вечера отыха, беседы на самые разные темы. Регулярно проводим обзоры литературы, устные журналы, оформляем книжные выставки.

В феврале, например, в школе был проведен вечер на тему «Память юных будьте достойны», который вели учительница Нина Ивановна Михайлова.

Много полезного и поучительного дал устный журнал «Человек и природа» с такими страницами, как «Природа в поэзии, музыке и живописи», «Одолень-трава», «Помоги природе», и другими.

Был также проведен в школе обзор литературы на тему «Удивительный мир животных». в библиотеке состоялась беседа «Охрана лесных богатств», на которой затрагивался вопрос о природоохранных зонах и прежде всего о защите растительного мира.

Но я не замыкаюсь только в стенах библиотеки. Постоянно, раз в месяц, провожу подворные обходы по деревням, посещаю дома пенсионеров, инвалидов и немощных стариков. Приношу им необходимую литературу или беру заявки — какую впредь они желали бы прочесть книги.

На территории колхоза создано две передвижки. Одну, расположенную в Аристово, возглавляет Н. Н. Кругликова, работу второй передвижки в деревне Рожново веду я. Кроме того, в деревне Аристово работают два пункта выдачи книг: один — в школе, другой — в детском саду.

Хотелось бы затронуть еще один немаловажный вопрос — какой литературой интересуется наш читатель, какие книги пользуются наибольшим спросом? Однозначно судить трудно, потому что каждого читателя интересует определенный жанр. К примеру, молодежь интересуется больше фантастикой, людей более зрелого возраста интересует историческая тема, специалисты читают помимо художественной литературы и сельскохозяйственную по профилю своей работы.

Активными читателями из числа специалистов являются главный зоотехник хозяйства Галина Васильевна Степанова, ветработник Нина Ивановна Малафеева, парторг Людмила Геннадьевна Павлова и другие.

В заключение хотелось бы отметить, что для культпросветработника нет важнее задачи, чем донести книгу в массы, чтобы книга нашла своего читателя.

А. СТЕПАНОВА,
заведующая Звонским
филиалом районной ЦБС.

В исполнении
горсовета

С вниманием и заботой о ветеранах

В УСЛОВИЯХ нарастающего экономического кризиса, усиления социальной напряженности мы все чаще слышим о том, что в самом тяжелом положении оказываются пенсионеры, инвалиды.

Естественно, что основная ответственность за их судьбу ложится на государство, но, как показывает жизнь, многие сейчас могут сделать трудовые коллективы.

Летом прошлого года на сессии городского Совета было принято решение «О задачах горсовета, предприятий и организаций города по дальнейшему улучшению обеспечения ветеранов войны и труда, одиночек престарелых граждан».

Недавно комиссия горсовета проверила, как выполняется это решение в «Агропромсервисе». Нужно сказать, что администрация и профком заслуживает одобрения, многое делается для того, чтобы люди, ушедшие на заслуженный отпуск, не чувствовали себя забытыми. В подтверждение своих слов приведут некоторые факты. Для обработки приусадебных участков на предприятиях есть трактор и две лошади. Поэтому по просьбам пенсионеров весной производили вспашку огородов и вывозку органики. В «Агропромсервисе» имеется свое подсобное хозяйство. Не только рабочие, но и ветераны примерно раз в квартал получают по три килограмма свинины. В начале этого года предприятие нашло возможность закупить сахарный песок, как известно, один из самых дефицитных продуктов. Вновь пенсионеров не забыли, выделили по 13 килограммов. Осенью прошлого года помогали картофелем и капустой. Такие примеры можно было бы продолжить.

Поэтому не случайно, когда члены комиссии встретились с некоторыми ветеранами, то услышали слова благодарности в адрес трудового коллектива «Агропромсервиса». Безусловно, нельзя не отметить здесь отношение к нуждам стариков директора предприятия Петра Никитевича Васильева. Он сам возглавляет специально созданную комиссию по обследованию жилищных условий ветеранов. Можно сказать, что 22 пенсионера, стоящих на учете в профсоюзной организации «Агропромсервиса», находятся в несколько лучших условиях, чем многие другие. А ведь от всех нас, и прежде всего от хозяйственных руководителей, зависит, как социальные неурядицы смогут преодолеть сотни и сотни престарелых граждан.

Президиум городского Совета народных депутатов признал работу администрации и профсоюзного комитета «Агропромсервиса» положительной. На наш взгляд, такое дело требует распространения и поддержки.

Как известно, такая работа ведется в ходе реализации программы «Забота», направленной на оказание социально-бытовой помощи инвалидам и пенсионерам. О самой программе, конкретных ее шагах не раз сообщалось в газетах, по радио и телевидению, однако, как показывает жизнь, практическое ее воплощение зависит от конкретных людей.

О. ГРАЕВА,
председатель
городского Совета
народных депутатов.

К пчелиной страде

В начале лета по мере увеличения количества расплода и выхода молодых пчел, чтобы не задержать рост и развитие семьи, возникает необходимость немедленно расширить гнездо. Увеличивать гнездо пчел надо осторожно.

Как только пчелы начинают белить соты, стремлюсь использовать их восковидительную способность для отстройки сот на вощине. Даю им рамки искусственной вощины. Ставлю их в ульях Дадана рядом с крайним сотом, занятым расплодом. Затем продолжаю увеличивать многими рамками, искусственной вощиной, сверху ставлю корпус или кормовую подставку.

Иное дело в многокорпусном улье. Весной, когда пчелы облетятся, нижний корпус становится лишним и я его убираю. Пчелы, находящиеся в одиночном тесном корпусе, развиваются быстрее, больше выращивают расплодов.

Спустя две-три недели, в зависимости от погоды и силы семьи, наверх ставлю второй корпус с маломедными коричневыми составами. В него переношу из нижнего корпуса две-три рамки с расплодом и две с кормом. Чтобы уменьшить объем верхнего корпуса, с одной стороны ставлю толстую диафрагму, которая заменяет место двух рамок. Пустое место в верхнем и нижнем корпусах заполняю сотами и рамками с искусственной вощиной.

Когда пчелы покроют все соты второго корпуса, ставлю третий корпус, в котором даю вперемешку сухи и искусственной вощины. А когда пчелы заполнят и третий корпус и матка начнет в нем червить, меняю его местами с первым корпусом. В первом к этому времени соты освободятся от расплода, в эти пустые соты вернется матка, станет откладывать в них яйца, а пчелы будут заполнять кормом.

В многокорпусных ульях пчелосемьи меньшеются, ибо более интенсивно заняты отстройкой сотов, выращиванием расплода и сбором меда. Но работать с целыми корпусами одному пчеловоду.

В это время зацветают розовые клевера, малина, шиповник. В улье увеличивается принос нектара. Сверху ставлю новые корпуса или магазины и больше не беспокою пчел, чтобы не мешать им трудиться.

В июне самые длинные дни. Настает роевая пора. Зааранее готовлю ульи, просматриваю паяльной лампой дно и стены, промываю формалином и натираю пахучими травами — мелиссой, малинником. Держу на готовое роевинно, дымарь, лицевую сетку, деревянную ложку, рамку — ловушку на длинном шесте, ведро с водой и веником или опрыскиватель. Пропроверю семьи, готовятся ли они к роению, проявляются ли на сотах мисочки или маточники. И провожу противороевые мероприятия.

Д. МАСТИЦКИЙ,
пчеловод.



Не бойся.

Фото А. Сасина.

Хозяйке на заметку

ПЕЧЕНЬЯ

«КАРТЫ» К ЧАЮ.

Состав: 500 г. муки, 500 г. сахара, 4 яйца, цедра двух лимонов.

Вымесить тесто. Тонко раскатать, подсыпая муку, и разрезать на прямоугольники (карты). На каждом прямоугольнике обозначаем карточные символы, выкладывая их орехами или вырезая острый кончиком ножа. Готовые «карты» выкладываем на смазанный маслом противень, смазываем яйцом и выпекаем на среднем огне.

«ИГРУШКИ».

Состав: 3 стакана муки, 2 яйца, 1 стакан сах. песка, 1 пачка маргарина, щепотка соли, щепотка соды.

В просеянную муку добавить соль и соду, вымесить с раз-

мягченным маргарином. Яйца взбить с сахаром и влить в муку. Замесить тесто. Готовое тесто раскатать. Теперь можно проявить фантазию вам и вашим детям. Вырезаем из теста самые разные фигуры. Обозначить на фигурках «глазки», «мяочки» можно орехами или изюмом.

ТВОРОЖНЫЕ ШАРИКИ

Состав: 250 г. творога, 1-2 стакана муки, 3 яйца, 1/2 ч. л. соды, 1/2 ч. л. соли.

Замесить некрутое тесто. Смочив руки водой, делать маленькие шарики и — на горячую сковороду. Жарить в большом количестве растительного масла на среднем огне. Готовые шарики посыпать сахарной пудрой.

● Полезные советы

Соль на всякий случай

Тупой нож легче заточить, если подержать предварительно его лезвие в соляном растворе.

Изделия из соломы, потемневшие от времени, станут снова золотистыми, если протереть их щеткой, смоченной

в соляном растворе.

Цвет ковра станет ярче, если с вечера посыпать его мелкой солью, а утром на другой день снять ее чистой влажной тряпкой.

Таково применение соли в некоторых случаях.

складной, выпуска 1990 года.

За повторное управление транспортным средством в нетрезвом состоянии в течение года к уголовной ответственности привлекается Борис Петрович Шамров из деревни Болгатово.

Трагический случай произошел в колхозе «XXI партсъезд». Гражданка Иванова В. П., находясь в нетрезвом состоянии, попала под колеса автомашины ЗИЛ-167, движавшейся задним ходом. От полученных телесных повреждений Иванова скончалась.

Сообщает служба 02

За период с 15 по 22 мая в медвытрезвитель помещено тринадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения.

В ночь на 21 мая злоумышленник перепилил дужку замка на гараже гражданина И., проживающего по улице Стронтелей. С автомашиной снято и украшено четыре колеса. Похищен и велосипед «Салют». В деревне Екимцево Приго-

родного сельсовета сгорела баня, принадлежащая гражданке Т.

Из дома гражданина А. по улице Трудовой украдены вещи: золотой перстень, шкатулка, свитер, спортивная куртка, икона — на общую сумму 660 рублей.

За минувшую неделю совершены кражи двух велосипедов: марки «Дорожный», складной, зеленого цвета, № 119397; марки «Салют» синего цвета,

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогого мужа, отца, дедушки Николая Федоровича РОЖКОВА из деревни Крайнево поздравляем с юбилеем.
Юбилеев в жизни не уйти,
Они настигнут каждого, как птицы,
Но главное — сквозь годы пронести
Тепло души, сердечности чащицы.
Жена, дочери, зятья, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

Ранним утром. 6.30 — «Наследие». Тел. док. фильм. 7.00 — «Утренняя звезда». 8.00 — ТСН. 8.15 — Тел. конкурс спортивных семей. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше! 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — В мире животных. 13.00 — Сельский час. 14.00 — «Музикальный киоск». 14.30 — Веди. 15.00 — ТСН. 15.15 — Рок-урок. 16.15 — Концерт камерного оркестра «Виртуозы Москвы». 16.30 — Народные сказки и притчи разных стран. «Знай врагов своих». (Турция). 16.35 — Воскресный концерт. 18.10 — Уолт Дисней представляет... 19.00 — Воскресный кинозал. «Диссонанс». 19.50 — Премьера тел. худ. фильма «Маленькие страсти». 21.00 — Время. 21.45 — Футбольное обозрение. 22.15 — Хронограф. 22.30 — Звезды эстрады — звездам хоккея. 1.00 — ТСН.

Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись. 8.15 — «Сон». Док. фильм. 9.10 — Телепрограмма «Семья». 10.15 — «Культурные столицы Европы». (Италия). Фильм 9-й — «Милан». 11.30 — Воскресные монологи. 11.45 — Неизвестная Россия. «Дорогу выбрал сам». Художник Андрей Поздеев. 12.25 — Интер-КУКШУ. Развлекательная программа. 13.30 — Теннис. 14.00 — Фильмы режиссера Ю. Ледина: «А кругом тundra», «Олененок». «На родине кайры», «На оленевой тропе». 15.10 — Всесоюзный турнир по пляжному волейболу. 15.40 — Играет ансамбль «Эспанола». 16.00 — Планета. Международная программа. 17.00 — «Отдай фонтан!». Док. фильм. 17.25 — «Вокруг смены». 19.00 — Авторское телевидение. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Авторское телевидение. 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.45 — Мультифильмы для взрослых. 22.00 — «К-2» представляет. 23.00 — Вести.

ВНИМАНИЕ!

Приглашаем 1 июня детей и взрослых принять участие в празднике, посвященном Международному дню защиты детей.

ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА:

10.00 — 12.30 — Открытие праздника и праздничная программа в Доме пионеров и школьников.
13.00—14.30 — Спортивный праздник на стадионе:
— выступление танцевальных коллективов,
— веселые эстафеты, игры, конкурсы, аттракционы,
— соревнования между командами школ города.
15.00 — 18.00 — Аттракционы на валу и демонстрация видеофильмов в Доме пионеров и школьников.
18.00 — Дискотека в Доме пионеров и школьников.

Оргкомитет.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал».

Обращаться по телефону 9-12-68 после 18 часов.

Опочецкой типографии ТРЕБУЮТСЯ печатники или ученики по этой специальности.

31 мая, в пятницу, в Доме Советов в кабинете № 21 с 9 до 12 часов будет вести прием граждан по личным вопросам о выделении земли народный депутат РСФСР, первый заместитель председателя областного Совета Евгений Васильевич Юганов.

Детскому саду № 1 на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ повар.

КИНО

«МАЯК»

28—30 мая «ПЕРЕКЛЮЧАЯ КАНАЛЫ» (США)

Это смешная, изящная, увлекательная и... «сумасшедшая комедия». В ней нежная и дурашливая любовь, головокружительные приключения с полдюймовыми и сбежавшим из тюрьмы опасным преступником. Начало в 17, 19, 21 час.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов!

Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, кабинет № 10, телефон 9-19-20.

Зам. редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ.

НАШ: 182330 г. ОPOCHKA, ДОМ СОВЕТОВ АДРЕС

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАИОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КП РСФСР

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1144. Тираж 7627.